
最新幼儿五一安全教育 幼儿园五一假前
安全教育教案(通用5篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？下面是小编为大家收集
的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋
友。
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小学四年级二班

教室

20xx年4月29日

经过本次主题班会，学习和掌握一些安全常识，增强学生安
全意识，逐步提高学生的素质和本事。

ppt、小品、安全知识竞答、拍手游戏。

小品：一小孩在公路上骑车，突然一辆轿车疾驶过来，将小
孩撞翻在地，无法动弹。小孩脸上露初痛苦的表情。路人见
状，连忙拨打“120”急救。另一人连忙通知小孩的家长。小
孩的父母见状，失声痛哭，扑到在小孩的身上。过了一会儿，
急救车来了，将小孩送到了医院。医生说，如果司机不及时
踩刹车的话，小孩的命都不保。好在只撞断了脚。

师：同学们，看了这个小品，你想说什么

生1：我们不能在公路上骑车、溜冰、玩耍。这样很危险。



生2：这个小孩不遵守交通规则，行车行人都应当靠右，而他
是靠的左边。

生3:急救要拨打“120”报警。

生4：我们要爱惜自我的生命，不到危险的地方玩耍，这样不
但害了自我，也害了别人。既让自我痛苦，也让别人遭受经
济上的损失。

生5：我们要遵守交通规则，这是让家庭安宁，社会安宁的一
个重要方面。

1.学校安全

2.交通安全

3.消防安全

4.人身安全

形式：前15题，设为必答题，每组答5小题，答对一题得10分。
后20题，设为抢答题，答对一题给相应小组加10分。分组为
获胜小组，给予贴贴纸奖励。

师：在我们的生活中，有时可能会发生我们意想不到的事故，
如何紧急处理，刚才我们已经明白了一些。在以后的班会中，
我们将陆续了解到，时间真是很快，这节课又要下课了，让
我们在拍手歌中结束今日的这堂安全教育课吧。
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活动目标

1、让幼儿初步了解乘车过程中的一些基本规则、基本常识。



2、让幼儿懂得在乘车过程中怎样进行自我保护。

3、培养幼儿敏锐的观察本事。

4、发展幼儿思维和口语表达本事。

5、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的本事。

活动准备

食物投影仪、图片、乘车的音乐。

活动过程

一、了解乘车的基本规则，出示车票：这是什么它用来干什
么

你明白乘车要注意什么

二、观看图片，明白乘车中的安全常识。

1、看看图片上的小朋友做得对吗为什么

2、幼儿回答后教师小结安全常识。

三、讨论如何保护车厢环境。

我们应当怎样保护车厢内的整洁

四、组织幼儿“乘汽车”，巩固乘车的基本规则与常识。

五、结束活动。

活动延伸



得到了家长朋友的大力支持，我们的调查表、资料十分丰富，
所以活动组织很顺利。这让我们再次感受到家长资源开发利
用的重要性，有了家长的配合，很多事能够事半功倍。

在次活动中也让我看到了自我作为教师应当努力的方向，关
于汽车这个话题，一向以为比这些孩子懂得得多，在这30多
位孩子的面前，我和他们的关系也只是半桶水和一杯水的关
系，可见教师的知识储备是很重要的。

活动反思

“各种各样的汽车”主题活动结束了，孩子们这才依依不舍
地将自我的玩具带回了家，不一样的是，经过这几周的认识，
孩子们明白了自我带的是什么汽车，同伴带的是什么汽
车……孩子们对马路上汽车的种类、用途、汽车的发明、构
造、发展都有了必须的了解，再谈到汽车，他们的话题开阔
了。经过汽车这一幼儿喜欢的载体，进行的美术、游戏等活
动，让幼儿充分体验到了欢乐，从中也获得了有益的经验，
审美情趣也得到了培养。
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五一劳动节假日将至，在节假日为了加强幼儿的安全自我保
护意识，让幼儿健康的成长，特定计划如下：

1、教育幼儿认识交通安全标志，乘车时不要把手和头伸出窗
外，坐时要坐稳，坐好。

2、教育幼儿不要在马路上乱跑、打闹。不要在铁路和公路旁
玩耍。不要随便坐别人的车辆。不跟陌生的人走。

1、防火安全。教育幼儿不玩火，不燃放烟花爆竹，学会打火
警电话（119）。掌握火灾发生时正确的自救方法。



2、用电安全，教育幼儿不要乱动电器设备，不到变压器下玩。
如果电器冒烟不要乱动，赶快请大人来切断电源。打雷时不
在电线下和大树下玩。

3、防地震安全。教育幼儿学会看地震前的预兆，发生地震时，
不要慌，不要急，找最安全的地方躲藏。

如独自在家，要求孩子不要独自出门，不轻信陌生人的话，
不玩火，不玩电，不爬窗户、不玩弄小刀、剪子，不胡乱吃
药……等等。

1、幼儿知道不跟陌生人走，不吃陌生人的东西，懂得不能随
便离开大人或集体。

2、让幼儿知道110、120、119紧急呼叫电话的号码和用途，
遇到紧急情况，能呼叫求救，最大限度地消除不安全因素。
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活动目标：

1．练习在梯子上走、跑、跳、爬等基本动作。

2．通过游戏学习两人合作抬担架在梯子的横档上走，发展平
衡协调能力。

3．发扬团结合作，勇敢向上的精神。

4．初步了解消防的小常识。

5．养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动准备：



小竹梯两人一个、大竹梯四个，稻草人若干个，垫子若干，
消防员图片一张。

活动过程：

一、我是小小消防员

1．出示图片，师：这是谁？消防员是干什么？消防员要去救
火，要学会许多本领。今天我是消防队长，请小朋友做消防
员，我们到场地上去连本领吧？（带幼儿围场地跑两圈，听
音乐做运动）。

二、消防集训

1．出示梯子。师：我们训练场上有什么？梯子有什么用？我
们消防员救火的时候也需要用到梯子，所以我们要在梯子上
练习好各种本领，下面请消防员到梯子上自由练习，你可以
在梯子上练习走、跑、跳、爬各种本领，练得时候要注意安
全，练完后请你来告诉大家。

2.第一次探索梯子的玩法。

3．幼儿介绍梯子的各种玩法。（请你来介绍一下你刚才练了
什么本领？）请幼儿先说，在示范。

4（刚才我们练了很多本领，现在请跟队长一起来练习一下。）
师带幼儿梯子上作循环运动。练习了走（空档走、踩横档走，
单边双脚交替走）、跑（梯上跑、空档间隔跑）、跳（单脚
跳、双脚跳、）、爬（上正行爬、梯上侧行爬）。

三、救护伤员演习

2．个别幼儿示范练习。两个人分别抬着梯子的两头，然后按
统一方向走。



3．集体练习。（练习完后师问：你们在练习的时候有没有发
生什么问题，两个人要合作好。）

4．组织幼儿在梯子上练习。（我们在消防员救火的时候如果
遇到楼房里着火了，就需要用到梯子，所以我们要在梯子的
横档上练习抬担架，练习的时候前面的一个人要慢一点，两
个人要步调一致，还要注意安全，好现在我们可以开始练习
了。）

5．交流两人合作抬担架在梯子的横档上走的经验。（有没有
出现什么问题）

6．把梯子一面抬高，师：梯子有什么变化？

7．练习在抬高的梯子上两人合作抬担架走。（走的时候要用
到我们刚才学的本领，一定要注意安全，小心摔跤）

8．交流在抬高的梯子上两人合作抬担架走的情况。（你们刚
才两个人合作的怎么样？有没有什么问题？）（今天你们都
练习的很棒，希望你们以后在救火的时候要把这些本领都拿
出来好吗？）

四、游戏“勇敢的消防员”

2．师讲解救伤员的方法：两个消防员抬着担架走过梯子，到
着火的房子里把伤员放在担架上，再从梯子上走下来，注意
走的时候要小心，不能把伤员从担架上摔下来，自己走梯子
的时候也要注意安全，两个人要团结合作，一起完成任务。

3．幼儿开始游戏，两人合作抬担架把伤员救出来。

4．游戏结束,评价游戏情况，幼儿听音乐将梯子抬回营地。
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活动目的：

1、知道几个常用的急救电话号码,并会正确拨打报急电话。

2、教育幼儿不玩火,掌握自救这是,增强自我保护意识。

3、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

活动准备：

多媒体课件

活动过程：

一、播放几种急救车的警报声,请幼儿分辨,并说出这些急救
车是干什么用的。

师：小朋友们好!今天,老师想请大家听几种声音,说一说它们
是什么东西发出的声音。

救护车是干什么用的?警车是干什么用的?消防车是干什么用
的?

听说是一个小朋友的家里发生火灾了,你们猜一猜,这位小朋
友的家里是怎么起火的。

二、请幼儿发表自己的看法。

三、出示课件,请幼儿观看火灾的原因。

1、玩火



2、电器

3、吸烟

4、放鞭炮

四、出示课件，请幼儿观看自救常识。

1、拨打急救电话

2、马上开窗呼救

3、用衣服压住火苗

4、立即披上用水打湿的衣服和被子

五、请幼儿在电脑上玩游戏,谁对谁不对。

活动结束：小朋友一起探讨。

活动反思：

幼儿园的教育内容应符合幼儿的现实需要，又有利于其长远
发展，既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物和问题，
又有助于拓展幼儿的经验和视野。“火”在我们的日常生活
中很常见是幼儿比较熟悉的。但幼儿对“火”的认识只是停
留在表面，对“火”的用途及危害了解的还不是很多。作为
老师有必要引导幼儿更深入地了解，教会幼儿遇到火灾时该
怎样应对。因此这个活动既来源于生活，又服务于生活、既
有利于调动幼儿学习的主动性和积极性，又丰富了幼儿的认
知经验，激发了他们对周围事物积极探索的热情。


